

Отзыв научного руководителя о соискателе ученой степени кандидата биологических наук
по специальности 1.5.12. Зоология Гончар Анна Георгиевна,
тема «Жизненные циклы трематод сем. Notocotylidae
в экосистемах побережья северных морей»

Гончар Анна Георгиевна, закончила биологический факультет СПбГУ по кафедре зоологии беспозвоночных в 2012 г., и в 2013 г. поступила в аспирантуру СПбГУ. Еще будучи студенткой бакалавриата, она увлеклась работой по изучению жизненных циклов трематод. Это увлечение вылилось в дальнейшем в основное направление ее серьезной научной деятельности, вначале в рамках магистратуры, затем в аспирантуре и в последующей после ее окончания работе. Анна Георгиевна человек талантливый, активный, умеющий логически мыслить, она способна самостоятельно ставить научные задачи и добиваться их решения. Вместе взятое позволило Анне Георгиевне к настоящему времени опубликовать 22 статьи в ведущих международных научных журналах. Совершенное знание английского языка и умение общаться с людьми способствовало установлению научных контактов со многими коллегами, как отечественными, так и зарубежными. Анна Георгиевна стажировалась и проводила краткосрочные научные исследования в лабораториях в Новой Зеландии, Чехии и Франции. Помимо того, она участвовала в полевых работах на Белом и Баренцевом морях, на о. Шпицберген и в рейсе научно-исследовательского судна в Печорское море.

Анна Георгиевна к настоящему времени владеет широким спектром современных методов морфологических, эколого-паразитологических и молекулярно-генетических, включая биоинформатику, исследований, которые успешно применяет к анализу систематики, биологии, путей трансмиссии, популяционной генетики, филогении и филогеографии трематод. При этом она не ограничивалась работой только с видами Notocotylidae, которым посвящена защищаемая ею кандидатская диссертация, но достаточно много уделяла внимания и другим таксонам трематод – паразитам птиц, рыб, морских млекопитающих и беспозвоночных. В 2018-2020 гг. Анна Георгиевна была руководителем гранта РФФИ для молодых ученых, за все время ее научной деятельности она участвовала как исполнитель в 6 проектах РФФИ и 5 проектах РНФ, в 3 из которых, включая 2 продолжающихся, она входила/входит в число основных исполнителей. Анна Георгиевна неоднократно выступала с докладами на международных конференциях, в их числе Европейский Мультиколлоквиум паразитологов (ЕМОР 2016), на котором ей была присуждена премия Европейской Федерации паразитологов для молодых ученых.

Помимо научной деятельности, Анна Георгиевна активно участвует в выполнении учебных курсов на кафедре зоологии беспозвоночных СПбГУ, проводя практические занятия по зоологии беспозвоночных, лекции и семинары в курсе "Интегративная зоология".

Она участвовала в подготовке онлайн-курса "Введение в паразитологию" на платформе "Coursera", разработала авторский курс "Английский язык в профессиональных целях", а в 2014-2016 гг. Анна Георгиевна проводила международный летний курс на английском языке "Эволюционное и таксономическое разнообразие морских беспозвоночных". Она успешно консультировала и оказывала практическую помощь в научной работе бакалавра, а сейчас проводит ту же работу с магистрантом.

Могу констатировать, что в лице Анны Георгиевны мы видим полностью сформировавшегося, перспективного специалиста-зоолога, способного вести самостоятельные научные исследования и привлекать к своей работе коллег. Хочу пожелать Анне Георгиевне дальнейшей успешной научной и преподавательской карьеры.

✓

07.06.2021 г.

Кирилл Владимирович Галактионов,
доктор биологических наук, профессор,
главный научный сотрудник лаборатории по
изучению паразитических червей и протистов
Федерального государственного бюджетного учреждения науки
Зоологический институт Российской академии наук
199034 г. Санкт-Петербург, Университетская наб., д. 1
телефон: (812)328-03-11
Адрес электронной почты: Kirill.Galaktionov@zin.ru
Веб-сайт: https://www.zin.ru/staff/Galaktionov_K.V.html

